

乘客充电宝起火，飞上海航班紧急备降

国内多家航司规定：飞行时充电宝应全程关闭



▲香港机场工作人员登机检查
▲机舱内冒出浓烟
受访者供图

2月19日晚，多名乘客反映由菲律宾长滩岛直飞上海的菲律宾皇家航空航班上，一名乘客的充电宝燃烧导致机舱中弥漫浓烟，航班不得不备降中国香港机场进行处置，20日凌晨才抵达浦东机场。

香港机场方面向记者证实该航班在19日晚进行了备降，目前菲律宾皇家航空还未对此做出回应。

上海乘客杨女士告诉记者，这架飞机航班号RW602，是当地时间19日下午5点45分从菲律宾卡提克兰机场起飞，原计划是在北京时间晚上9点05分落地浦东机场，“飞机上基本都是去旅游的中国人。”

一位乘客表示：当时自己坐在后排休息，没有听到爆炸的声音，而是在闻到很刺鼻的气味后醒来的，看到的时候整个机舱已经烟雾弥漫了。当时充电宝爆炸后有起火，但很快就灭了。

“大概是6点半到7点之间，我正在休息，突然闻到烟味很刺鼻就醒了过来，我坐在飞机倒数第二排，不太清楚是哪一排出的事。”杨女士看到，几位乘客捂着口鼻从冒烟的地方向机舱后部走去，几名空乘赶去处置，“听其他乘客说是用充电宝给iPad充电时发生的，随后空乘把充电宝安置在了厕所。”

浙江乘客罗女士(化姓)告诉

记者，自己的座位距离冒烟处就三四排，“我没有睡觉，7点左右就突然看到一阵浓烟，然后是刺鼻的焦味，一下子蒙圈，就喊了老公，他说是不是着火了，那一刻我真的被吓到不行，脑海一片空白，心扑通扑通地跳。”

罗女士回忆：“当时乘务立刻赶来，但是比较淡定，处理了一下，听说是某位乘客使用充电宝引发着火，后来iPad也着火了，然后飞机紧急降落在香港国际机场。”

罗女士回忆，因为烟一直没有散去，空乘拿卫生纸和矿泉水给乘客捂住口鼻，不过大多数乘客都戴上了口罩，随后空乘人员用英语通报了备降原因，但自己并

没有太听懂，“备降香港后，地面的消防、警察上机检查，随后通报了原因是充电宝使用不当，并提醒乘客后续不要使用。”

杨女士、罗女士都表示，因为飞机是20日0点多才降落上海，都很疲惫，并没有注意到是否对涉事乘客有后续处置。

记者从上海浦东机场了解到，菲律宾皇家航空航班RW602航班确实因为备降香港延误，但对原因不太清楚，只能向航司方面了解。浦东机场航站楼派出所表示也未接到相关情况通报。记者也多次拨打菲律宾皇家航空航班驻浦东机场服务电话，但一直无人接听。

香港国际机场的工作人员也向记者证实，RW602是在19日晚紧急要求备降，并于8点20分降落，10点10分离开，对于备降的具体原因也不太清楚。

20日上午，记者致电香港国际机场保安以及消防部门，但均表示不便透露相关情况。

对于后续，杨女士和罗女士都表示平安落地就好，并不会进行投诉。惊魂未定的杨女士则希望航空公司能尽到安全义务。

记者查询了国内南方航空、东方航空等多家航空公司关于携带锂电池相关事宜资料，发现如下规定：充电宝在飞行时应全程处于关闭状态。禁止在飞机上使用充电宝为电子设备充电，禁止在飞机上对充电宝充电，禁止开启充电宝的其他功能。

综合潮新闻、上游新闻、潇湘晨报等

台湾有关方面粗暴对待大陆渔船致2人遇难 两名生还船员 从金门返回泉州

2月14日台湾有关方面粗暴对待大陆渔船，致2名渔民遇难恶性事件发生后，福建省、泉州市有关方面持续与船员家属沟通。20日，由泉州市红十字会等派人陪同家属一行抵达金门，处理相关善后事宜。

20日上午，泉州市红十字会等派人陪同6位船员家属，搭乘“八方”轮抵达金门。

中午，船员家属到金门县殡葬管理所停柩室，确认遇难船员身份。

下午，两名生还的船员从金门返回泉州。 据央视

卢拉不收回批以言论 巴西召回驻以大使

巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦18日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴出席第37届非洲联盟峰会期间说，正在加沙地带发生的事情“不是战争，而是种族灭绝”；历史上，当纳粹头目阿道夫·希特勒决定屠杀犹太人时，也发生过这种事情。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡称卢拉上述言论“越过红线”，是“贬低大屠杀”。19日，以外交部长伊斯拉埃尔·卡茨在耶路撒冷亚德瓦希姆大屠杀纪念馆召见巴西驻以大使弗雷德里克·梅耶尔，称卢拉言论是“非常严重的反犹主义攻击”，宣布卢拉在以色列为“不受欢迎的人”，除非他收回相关言论并道歉。

路透社援引知情人士的话报道，按照卢拉指示，巴西政府不会收回这番言论，并将经由外交渠道作出回应。

巴西外交部宣布，鉴于以方上述声明的严重性，正在里约热内卢筹备二十国集团外长会议的巴西外长毛罗·路易斯·耶克·维埃拉召见以色列驻巴大使丹尼尔·宗希内，同时通知驻以大使梅耶尔回国磋商。梅耶尔定于20日从特拉维夫启程。 据新华社

叛逃乌克兰俄飞行员 在西班牙遭枪杀

据乌克兰和西班牙媒体19日报道，去年驾驶直升机叛逃到乌克兰的俄罗斯陆军航空兵飞行员马克西姆·库兹明诺夫上周被发现在西班牙，身中多弹。

据埃菲社报道，库兹明诺夫的尸体本月13日在西班牙南部阿利坎特市附近比利霍约萨镇被发现。他叛逃到乌克兰后，使用另一个姓名，持乌克兰护照，在西班牙生活。乌克兰媒体援引西班牙国民警卫队消息报道，死者身上有五处枪伤，其身体被一辆汽车碾过。

去年8月，库兹明诺夫驾驶一架米-8型运输直升机，从俄罗斯库尔斯克州叛逃到乌克兰。按照美国媒体说法，库兹明诺夫是俄罗斯2022年2月对乌克兰发起特别军事行动以来首名叛逃的俄军飞行员。 据新华社

量化巨头1分钟抛售股票20多亿元

沪深交易所出手重罚宁波灵均

宁波灵均为百亿级量化私募，截至2月20日，该公司旗下多只产品今年以来回撤超15%。今年以来，宁波灵均名下证券账户已多次因异常交易行为被采取书面警示等监管措施，但其仍未改正，继续发生异常交易行为。

上交所对宁波灵均实施暂停交易措施

2月19日，上交所在交易监控中发现，9:30:00至9:31:00，宁波灵均投资管理合伙企业(有限合伙)(以下简称宁波灵均)管理

的多个产品大量卖出沪市股票合计11.95亿元，其间上证指数短时快速下挫。经查明，宁波灵均上述交易违反了《上海证券交易所交易规则》(以下简称《交易规则》)第7.2条第(六)项“通过计算机程序自动生成或者下达交易指令进行程序化交易，影响本所系统安全或者正常交易秩序”规定。

根据《交易规则》第7.8条和《上海证券交易所纪律处分和监管措施实施办法》的有关规定，上交所决定，从2024年2月20日起至2024年2月22日止对宁波灵均管理的相关产品连续实施暂停

投资者账户交易的监管措施，即暂停相关产品账户在上述期间在上交所上市交易的所有股票交易，同时启动对宁波灵均予以公开谴责的纪律处分程序。

深交所对宁波灵均限制交易

2月19日，深交所交易监控中发现，9:30:00至9:30:42，宁波灵均投资管理合伙企业(有限合伙)(以下简称“宁波灵均”)名下多个证券账户通过计算机程序自动生成交易指令、短时间内集

中大量下单，卖出深市股票合计13.72亿元，其间深证成指快速下挫，影响了正常交易秩序，构成了《深圳证券交易所交易规则》第6.2条第六项规定的异常交易行为。

根据本所《限制交易实施细则》《自律监管措施和纪律处分实施办法》等相关规定，本所决定，从2024年2月20日起至2024年2月22日止对宁波灵均名下相关证券账户采取限制交易措施，限制其在上述期间买卖在本所上市交易的所有股票，并启动对宁波灵均公开谴责纪律处分的程序。

据上交所、深交所微信公众号

也门胡塞武装再袭美国货轮

今年以来苏伊士运河收入接近“腰斩”

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日发表声明说，胡塞武装当天向在亚丁湾行驶的两艘美国船只发射了多枚导弹，并“准确击中目标”。

萨雷亚说，遭袭船只分别名为“海上冠军”号和“纳维斯·福尔图纳”号。

公开航运资料显示，“海上冠军”号是一艘悬挂希腊国旗的散货船，“纳维斯·福尔图纳”号是一艘悬挂马绍尔群岛国旗的散货船。

胡塞武装发表声明前不久，英国海上贸易行动办公室报告了一

起亚丁湾货轮遇袭事件。该办公室说，一艘在亚丁湾行驶的商船19日遭到两枚导弹袭击，造成船体轻微受损。爆炸产生的弹片飞溅到货轮甲板上，但未造成人员伤亡。该办公室未透露遇袭船只名称。

这是胡塞武装24小时内第二次宣布对在亚丁湾行驶的船只发动袭击。萨雷亚当天早些时候说，胡塞武装对在亚丁湾航行的一艘英国货轮实施了导弹打击，并成功击中目标。被打击的货轮名为“鲁比马尔”号，悬挂伯利兹

国旗，是在英国注册的杂货船。

埃及总统塞西19日在第七届埃及能源开幕式上表示，受地缘政治因素影响，今年以来，苏伊士运河通行费收入下降40%至50%。

新一轮巴以冲突爆发后，当地安全形势急剧恶化，冲突外溢效应也不断显现。也门胡塞武装多次袭击红海水域目标。胡塞武装表示，关联以色列的船只是该组织的“打击目标”，袭击行动将持续到以色列停止对加沙地带的军事打击为止。今年1月12日以来，美国和英国连续对胡塞武装

目标发动空袭，造成多人死亡。紧张局势已导致多家国际航运企业宣布暂停红海航线，转而绕行非洲南端。埃及苏伊士运河船舶通行量降幅明显。

苏伊士运河管理局主席拉比耶本月早些时候说，虽然埃及方面推出了通行费打折等措施吸引商船，但不足以抵消航运企业的安全担忧。

2022至2023财年，埃及从苏伊士运河获得94亿美元收入。运河收入是埃及国家财政收入和外汇储备的主要来源之一。 据新华社